

我州当好“四员” 助力退役军人就业创业

本报讯(通讯员 周毅菊) 今年以来,我州紧扣节后返岗热潮,着力当好“服务员、宣传员、联络员、引导员”,按下退役军人就业创业“快捷键”,有效推动退役军人外出务工、就地就近高质量就业创业。

精准对接需求,当好“服务员”。充分发挥四级退役军人服务(中心)站的职能作用和力量,结合双拥在基层活动,深入推进退役军人帮扶大走访,以春节开展走访慰问、召开座谈会和个别走访的形式,全面了解退役军人就业意愿,创业意向,全面建立退役军人就业创业信息台账,为下一步做好退役军人就业创业工作打下坚实基础。

畅通信息渠道,做好“宣传员”。持续推动退役军人就业创业大扶持活动,以“三送一扶”为抓手,以退役军人专场招聘为切入点,广泛宣传退役军人创业E贷、拥军贷、小额担保贷款、税收优惠减免以及学历教育提升等政策,促进退役军人从“战场”到“职场”的顺利转型,通过学历教育提升,提高就业综合率。全州共计发放各类宣传折页、政策口袋书5000余册。

加强部门联动,当好“联络员”。积极对接有关部门和相关企业,建立联动机制,搭建信息平台、畅通信息渠道,联合举办退役军人专场招聘会,为返乡退役军人就地就近就业提供优质服务。同时,充分利用东西部协作机制,协调就业部门通过优先推荐退役军人,以“点对点劳务输出、专车、专列、自驾补贴”等方式,组织80余名退役军人安全返岗、有序流动。年初以来,全州共开展招聘会15场,提供就业岗位2万余个,1300余名退役军人参加招聘,达成就业意向人数280余人。

深挖用工岗位,做好“引导员”。积极发挥我州退役军人就业创业示范基地职能优势,搭建就业交流平台,切实加强用人单位联系,为退役军人和用人单位牵线搭桥,采取单列计划、定向招(录)聘,助力退役军人就业。年初以来,借助互联网、QQ、微信公众号等信息平台,发布退役军人就业招聘招聘信息12条,提供就业岗位近6000余个。

从江县丙梅街道: 靶向施策稳就业促发展

本报讯(通讯员 周泽敏) 人勤春来早。春节后的首月,是农村劳动力求职返岗的关键窗口期,从江县丙梅街道抢抓复工机遇,按照“就业围着增收转、岗位跟着群众走”的思路,做到政策衔接与帮扶衔接并举、节前稳岗与节后返岗并行、外出务工与就近就业并重,力求实现新春“开门红”。

稳定就业是乡村振兴的重要一环。丙梅街道始终把稳就业摆在突出位置,成立党工委稳就业工作领导小组,坚持党工委一把手主抓,包片领导具体抓的工作格局,先后召开3次专题会议、6次调度会研究就业工作,形成强大工作合力。

就业是民生之本。丙梅街道采取“党建+就业”服务模式,以党建为核心,以网格为抓手,以党群连心服务机制为联系纽带,织密就业服务网。通过入户、电话访问等方式“面对面”“点对点”全面开展就业意愿摸排,建立就业意愿登记台账,统一登记、统一梳理、统一安排,精准采集5544名脱贫劳动力就业意向,有针对性地为他们提供政策讲解、职业指导和岗位推荐等服务促进他们尽快实现就业。通过举办招聘会、张贴海报、微信转发就业岗位等形式,提供岗位信息,确保提高就业率、稳岗率、提高村民收入。目前,组织120余人参加招聘会4次,农村劳动力外出务工就业达2437人。

纵有良田百亩,不如一技在手。为助推群众就好业、稳增收,丙梅街道积极开展“产业+创业+就业”融合的劳动力培训模式,充分发挥村党组织的组织力、凝聚力和引领力,采取培训下乡、党群连心会、农民夜校等方式,围绕种养植技术、机械维修、家政服务、餐饮等为主要内容,开展“订单式”培训。今年以来,已开展培训6期,受训农村劳动力达400余人。通过培训不断提高了就业质量,培训后就业率提升到30%以上。

同时,大力推行“党建+产业+就业”和“党建+车间+就业”等模式,以扶贫车间为龙头,以特色产业基地为补充,积极培育就业载体,千方百计为脱贫群众创造更多家门口的就业机会,丙梅街道辖区内就业帮扶车间14个,共吸纳劳动力563人。通过推荐就近务工、合理安置公益性岗位、动员灵活就业等形式,实现了“零就业”家庭动态清零。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

黄平县公安局: 民警巡逻“捡”萌娃 全力助其找到家

本报讯(通讯员 姚香) 近日,黄平县公安局片区第三党支部在开展“万警进万家”专项行动及集会安保工作时,发现一名走失男孩。

2月1日,正值谷陇镇开展“新春”大型集会活动的第二天,党员民警在开展日常巡逻工作中,发现一名3岁左右的小男孩独自在路边边走边哭,旁边没有家长陪同。党员民警立即停车上前询问情况,小男孩哭着一言不发,党员民警一边安慰一边询问其家长信息,由于小孩年纪太小,支支吾吾不说话。党员民警便将其带至派出所,照顾其吃饭、睡觉,并进行多方查找,最终找到走失男孩父亲的信息。家属见到小孩安然无恙,双眼含着泪水连声道谢。

民生无小事,枝叶总关情。黄平县公安局用实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨,始终牢记为民初心使命,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,努力维护辖区群众生命财产安全。

麻江县: 党员服务队“硬核”出战备春耕

通讯员 金延霞

翻犁土地、育苗栽种、除草剪枝……连日来,麻江县各级党组织和党员干部与群众一道抢抓农时,奋战在春耕生产一线,通过配送农资、逐户指导、驻点服务等,有序推进春耕生产,共同绘就一幅乡村振兴“春耕农忙图”。

“结对包村” 141名驻村干部真帮实扶。该县积极组建43支以141名驻村干部为“主心骨”的春耕助耕服务队,与村“两委”班子、网格员等每天穿梭在群众家中、田间地头,采取“线上+线下”“入户走访+召开群众会议”等形式开展大走访、宣讲党的二十大精神,协调解决春耕备耕生产难题,结合本村实际情况制定产业发展规划,引导群众因地制宜发展特色产业,协调各个农资经销商做好种子、化肥等农资供应准备工作,积极帮助群众联系农业专业技术人员,主动对接县内外大型超市、企业和电商,畅通农产品销售渠道,以实际行动助力春耕备耕。

“帮带联户” 2000余名党员尽锐出战。今年,该县深化“双联双共”和“双报到”制度,县乡村2000余名党员干部主动入村服务,就地转化为春耕备耕党员服务队,以“一中心一张网十联户”社会治理机制为载体,设立党员先锋岗,划分党员责任区,将辖区内农村党员和在岗职工等进行统一整合,划分到每一个网格,以“帮带联户”的形式,通过入户走访大力宣传乡村振兴战略,强农惠农政策,协调流转土地,协助包保的农户积极做好农资配送、生产帮扶等春耕备耕工作,全力帮助群众做好春耕备耕。

“专家驻点” 135名农技人员“把脉问诊”。以“田间课堂”为载体,该县转变农技服务方式,按照“人才+产业+基地”的方式,组织135名省州县乡四级农技专家和科技特派员组成“农技专家服务队”,分赴全县7个乡镇(街道),深入各村田间地头,围绕当地产业发展实际,通过现场指导、专题培训、蹲点服务等方式开展农技技术指导,采取面对面、手把手形式,用群众听得懂能理解的“家常话”进行详细讲解和实践演示,结合“远程听诊”“订单服务”等方式及时解答农户在春耕备耕生产过程中遇到的热点难点问题,及时为农户“想点子、出思路、支实招”,为全县春耕备耕提供专业的生产服务。截至目前,全县举办“田间课堂”6期,覆盖群众280余人,开展技术培训指导30余次,破解春耕生产技术难题50余个。



春节过后,台江县各企业积极组织员工开足马力抓生产,以满足市场需求。近年来,为进一步激发扩大企业生产管理效能,该县积极推行“支部+企业”的发展模式,把党的建设优势转化为企业的发展优势,全方位释放“红色生产力”。

雷山县方祥乡: 抢抓农时 万象更新

本报讯(通讯员 刘正伟 张树桥) “今天得赶紧点儿,趁着今天天气好,下了点雨,正是播种的好时候。”雷山县方祥乡祥村马铃薯种植基地里,种植户老周爽朗地笑着说。眼下,该基地20多亩耕地进入春耕种植的关键期,农户们正抢抓时间,进行翻地、起垄、施肥、播种等工作。

人勤春来早,奋进正当时。清晨的薄雾还未消散,在方祥乡祥村马铃薯种植基地的田野上,一个个身穿红马甲的身影若隐若现。在田间,到处都涌动着党员干部、青年志愿者及群众忙碌的身影,大家分工协作,各司其职,处处呈现一派忙碌的劳作景象。

“方祥乡地处雷公山腹地,属于高海拔地区,种植马铃薯要特别注意:一是在翻耕的时候一定要注意它的深度以及松软度,翻得好的话对后期马铃薯病虫害防治以及生长都有好处。二是种植马铃薯要尽可能选择使用一级、二级脱毒种薯,种薯切块30克-50克左右,带1-2个芽眼,切块过程要注意对切刀进行消毒。三是要根据地力合理安排行距、株距等,深度15至18厘米,株距25至30厘米,行距60厘米左右,单行栽植,一定要施足底肥。”乡政府农服中心农技员罗娟明说道。

“以前我们都是按照老一辈的方法进行翻地、施肥、播种,对种植马铃薯选种不重视、窝距也随意,产量一直不高,就是找不到有效的方法来提高收成,有了乡政府农服中心农技人员的现场指导和机械化的投入,放心多了,相信今年一定能大丰收。”

据悉,方祥乡共种植马铃薯3330亩、调配马铃薯种子46.2吨,储备肥料4吨、技术指导150余次,预计今年马铃薯能实现亩产500公斤,产值280余万元。

助农民算对比账,分析市场需求,解析国家政策,引导农民合理确定种植意向,保护和调动农民种植积极性,实现粮食种植面积只增不减。截至目前,累计组织宣传3次100余人次,实现宣传覆盖30000余人。

强化监管,守住“保障线”。一方面是把粮食种植任务当作该镇重点督查事项,督查工作组根据工作的进度要求制定督查方案,将工作落实计入各村年终考评选优的重要依据;另一方面是促进农资规范经营,维护广大农户的利益,集中开展了农资市场“农资执法保春耕”行动,对全镇范围内涉农经营商铺的资质、货物等方面进行检查,确保春耕生产工作顺利推进。

下一步,方祥乡将继续开展春耕备耕工作,进一步整頓和规范取电产品市场秩序,严厉打击违规销售不合格取电设备的行为,全力确保冬季取暖安全,稳控全县消防安全形势持续稳定。

“奋进新征程 建功新时代——全面推进乡村振兴”

(备注:1亩=0.0667公顷)

岑巩县: 开展假冒伪劣取暖电器专项整治行动

本报讯(通讯员 孙振宇) 为进一步加强取暖电器市场监督管理工作,严厉打击假冒伪劣产品,从源头消除火灾隐患,近日,岑巩县各乡镇(街道)开展假冒伪劣取暖电器专项整治。

检查组先后深入辖区超市、沿街商铺、专卖店进行检查,针对各门店销售的“小太阳”辐射式取暖器、鸟窝式取暖器、箱式暖脚器、充电式暖手宝等取暖电器产品进行了检查,对各产品3C认证、产品标志(电压、频率、功率、生产厂名、警示标志等)和使用说明内容是否齐全、是否符合市场准

目前,全县累计开展惠农政策宣讲1.3万余人次,流转土地5600余亩,发放春耕农资1.2万余份,帮助群众解决难题100余件。

“结对包村” 141名驻村干部真帮实扶。该县积极组建43支以141名驻村干部为“主心骨”的春耕助耕服务队,与村“两委”班子、网格员等每天穿梭在群众家中、田间地头,采取“线上+线下”“入户走访+召开群众会议”等形式开展大走访、宣讲党的二十大精神,协调解决春耕备耕生产难题,结合本村实际情况制定产业发展规划,引导群众因地制宜发展特色产业,协调各个农资经销商做好种子、化肥等农资供应准备工作,积极帮助群众联系农业专业技术人员,主动对接县内外大型超市、企业和电商,畅通农产品销售渠道,以实际行动助力春耕备耕。

“专家驻点” 135名农技人员“把脉问诊”。以“田间课堂”为载体,该县转变农技服务方式,按照“人才+产业+基地”的方式,组织135名省州县乡四级农技专家和科技特派员组成“农技专家服务队”,分赴全县7个乡镇(街道),深入各村田间地头,围绕当地产业发展实际,通过现场指导、专题培训、蹲点服务等方式开展农技技术指导,采取面对面、手把手形式,用群众听得懂能理解的“家常话”进行详细讲解和实践演示,结合“远程听诊”“订单服务”等方式及时解答农户在春耕备耕生产过程中遇到的热点难点问题,及时为农户“想点子、出思路、支实招”,为全县春耕备耕提供专业的生产服务。截至目前,全县举办“田间课堂”6期,覆盖群众280余人,开展技术培训指导30余次,破解春耕生产技术难题50余个。

“帮带联户” 2000余名党员尽锐出战。今年,该县深化“双联双共”和“双报到”制度,县乡村2000余名党员干部主动入村服务,就地转化为春耕备耕党员服务队,以“一中心一张网十联户”社会治理机制为载体,设立党员先锋岗,划分党员责任区,将辖区内农村党员和在岗职工等进行统一整合,划分到每一个网格,以“帮带联户”的形式,通过入户走访大力宣传乡村振兴战略,强农惠农政策,协调流转土地,协助包保的农户积极做好农资配送、生产帮扶等春耕备耕工作,全力帮助群众做好春耕备耕。

DENG XIA
灯下漫笔
MAN BI

分心驾驶使不得

生活中,类似开车时低头看手机这样的“分心驾驶”现象还有很多,诸如喝水、抽烟、吃零食、聊天、玩手机、接听电话等等,这些看似与开车无关的“小动作”,却极有可能酿成“大事故”。可以说,“分心驾驶”也是一种“危险驾驶”。

众所周知,司机开车时必须保持注意力高度集中,绝不能开小差。尤其是现在的公路上,大街上各种车辆又多,稍不留神,轻则容易发生碰撞、刮擦、追尾,重则会造成人员伤亡的重大事故。

可在实际生活中,有的司机自认为自己是多年的老司机,开车技术好,于是开起车子来往喜欢做一些与开车无关的事情,比如有的司机喜欢一只手把方向盘,另一只手或抽烟、或喝水、或接打手机;有的司机开车时却想到其他事情;更有甚者,有的司机还一边开车一边看路两边的“风景”等等。这些虽说是一些小事,但对于开车来说,稍有不慎,就极易酿成大祸。

虽然因为“分心驾驶”而导致车祸的事例几乎每天都发生在我们身边,可许多司机朋友仍我行我素,听而不闻,视而不见,根本没有引起高度重视和警觉,没有把行车安全时时记在心里,开车时照样注意力不集中,照样做些与开车无关的“小动作”。殊不知,人的生命只有一次,做任何事都不能以生命为赌注、为代价,一旦因为“分心驾驶”而酿祸,轻则车翻人伤,重则车毁人亡,甚至还会祸及无辜。尤其是开出租车和营运车的司机,一旦因为你的“分心驾驶”而酿祸的话,那后果将不堪设想。

司机分心驾驶使不得。因此,笔者认为,司机开车时一定要遵守交通规则,必须做到一心一意,高度集中注意力,做到安全开车,切忌开车“开小差”,从而既为自己的生命安全负责,又为他人的生命安全负责。

一个午夜 三台手术 —— 贵医大二院抢救大出血患者纪实

通讯员 龙云

1月30日午夜,万籁寂静,月色朦胧。当人们早已躺在温暖的被褥里进入梦乡的时候,在贵州医科大学第二附属医院“危险性上消化道出血中心”,医务人员却异常繁忙。这天夜里,医院救护车一小时内就紧急送来了3名消化道大出血患者,其中2例为十二指肠球部溃疡引起的大出血,另1例是食管胃底静脉曲张引起的大出血。

由于患者情况特殊,医院立即开通绿色通道,消化道出血中心主任杨辉立即调动医疗团队,迅速开展救治工作。

与此同时,在休息区已经入睡的中心护士长龙春云的手机铃声也突然响起。“护士长,现在有三例大出血患者,需要急诊手术,请你马上安排手术室的护理老师。”中心值班护士在电话中请示。

在中心现场,团队成员正为患者查体,建立中心静脉通道,开展限制性液体复苏、质子泵抑制剂、生长抑素类似药物、输血等对症处理,并于评估。

专家组对三例患者的病情进行了充分分析与讨论,认为患者病情危重,出血凶猛,如果做急诊内镜止血手术治疗,手术风险很大,但不做手术,患者出血又难以控制,危及生命。

做还是不做?“患者至上,生命至上,能抢一分是一分,能抢一秒是一秒。”这个理念在抢救团队成员的脑海里浮现。

经家属同意,团队成员密切观察病情,相互协作紧急开展手术。两名十二指肠球部溃疡大出血的患者,在手术过程中血凝块又多又大,视线非常不好,手术医生通过改变患者体位,一个位置一个位置细心查看,找到出血点后,进行内镜下十二指肠溃疡局部黏膜下注射硬化止血及局部药物喷洒止血手术;对食管胃底静脉曲张破裂出血的患者,则进行了食管静脉曲张套扎术、胃底静脉曲张硬化剂+组织胶注射治疗及局部药物喷洒止血手术。

三台手术历经3个小时,在医疗团队默契的合作下,三名患者出血状况止住了,术后患者转入消化内镜中心抢救室监护治疗,患者生命体征平稳。

结束这一切的时候,已经是黎明,窗外透出一缕曙光。这曙光揭去夜幕的轻纱,透出灿烂的朝霞。虽然非常辛苦,也很疲倦,但是团队成员没有任何怨言,看到患者病情得到控制,他们如释重负。

术后第二天,在医护人员精心护理下,三名患者的病情已明显好转。看见病人转危为安,所有医务人员充满了欣慰和喜悦。

急诊内镜下止血后,患者状态良好,有效提高了抢救成功率,也降低了患者的治疗费用,缩短了住院时间。在“危险性上消化道出血中心”建立一个多月的时间里,贵医大二院共收治出血患者82人,“出急诊”52次。

不管是白天,还是黑夜,对医务人员来说,接诊、抢救、护理、康复,都是义不容辞的责任,也是义不容辞的使命。

遗失声明

●不慎遗失《开户许可证》: 开户名:岑巩县总工会;核准号: J7136000010305,编号: 701001257565;开户行: 中国农业银行股份有限公司岑巩县支行;账号: 23660001040000886;账户性质:基本户。特声明作废。
岑巩县总工会
2023年2月7日

●不慎遗失《食品经营许可证》副本,许可证编号: JY25226010047518,特声明作废。
凯里市胡家花溪牛肉粉店
2023年2月8日

●不慎遗失《离休证》1本; 身份证号码: 522601193006010813, 特声明作废。
董大光
2023年2月8日

健康生活小常识

- 大蒜中含有丰富的抗病毒成分,能增强身体的免疫力,换季时多吃些大蒜会帮你应付感冒。
- 饮酒时不宜吃烟熏食品,饮酒易使人体血铅含量增高,这时烟熏食品中的有机胺会诱发消化道疾病。
- 用餐节奏不宜太快,细嚼慢咽,让食物和唾液充分混合,让唾液里的酶充分降解,发挥唾液的抗癌功效。
- 将饮泡过的茶叶晒干后装在纱布袋内,放在冰箱里,可吸收鱼、肉散发出来的腥味。
- 想美白肌肤,应多吃蔬菜和水果,随时补充维C、牛奶等,长期坚持清淡饮食可淡化斑点。
- 洗头时,在温水中加些盐,用盐水来洗头,这样可以防止掉头发,同时也会使头发洗得更干净。
- 风油精治烫伤,对于小范围轻度烫伤,可将风油精直接滴敷在烫伤部位上,每隔四小时滴敷一次。
- 夏天“吹空调”已成为习惯,但长时间吹空调反而特别容易中暑,在办公室、家中要多喝些开水防中暑。
- 女性每晚睡前喝点红酒,可以养血。每天敷一张浸过红酒的面膜纸,可改善肌肤状况。
- 醋水沐浴可护肤抗疲劳,户外活动后,往洗澡水中放点醋,有抗疲劳、抗过敏、止痒的效果。
- 白色衣服被其他衣物染了色,可将被染色处用水打湿,再涂满食盐反复轻搓,去掉染的色后用清水洗。
- 在海带中存在高浓度的消除臭味的物质,因此,患有口臭的人,常食海带可以消除口臭。
- 被蚊虫叮咬后,可立即涂1至2滴氯霉素。
- 擦伤伤口不宜用创可贴,而应用紫药水清洗,让伤口自然暴露在空气中愈合。
- 芹菜富含纤维,可加快肠内食糜的排空速度,缩短有毒物质在肠内滞留时间,可预防肠癌。
- 赤豆粥补肾消水肿,荷叶粥解暑热,止渴解毒;冬瓜粥止渴生津降血压;银耳粥生津润肺。
- 牙齿美白偏方,用木瓜切片,每天擦拭牙齿2次,每次两分钟,坚持一个月,必然有效。
- 木质家具应用干布擦拭和上蜡保养,若沾上难擦的污垢,可先用布蘸牙膏擦拭,后用湿布擦。
- 烹制菜肴时不可用白洒代替料酒,料酒加热能与溶解脂肪产生酯化作用,增鲜提味,白酒无此作用。
- 挑选阳伞,不妨撑开伞看地面上的影子,影子颜色深的好,伞面料选涤纶的,颜色越深越好。
- 桃子富含多种维生素,矿物质及果酸,可缓解便秘,含铁量居水果之冠,是缺铁性贫血者的理想食物。
- 小快步姿步行走最佳,可增加肌肉活动次数,使腿部肌肉强健,增加血液循环。
- 教你煮鸡蛋:冷水下锅,慢火升温,沸后微火煮2分钟,停火后泡5分钟。
- 筷子用久了会残留细菌和清洁剂,平时除了要勤洗手消毒外,最好半年更换一次。
- 流汗时捏一小撮茉莉花茶放进嘴里嚼成糊状,贴在伤口处不要松手,片刻即可将血止住。